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Αθήνα, 02-06-2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

Προς τον Υπουργός Προστασίας του Πολίτη 

Προς τον Υπουργό Δικαιοσύνης 

Θέμα: Δημόσιες καταγγελίες περί προσβολής του θρησκευτικού αισθήματος κατά 

τη διάρκεια της πορείας “Rethymno Pride 2026” 

Κύριοι Υπουργοί, 

Έντονο κοινωνικό προβληματισμό και βαθιά συναισθηματική φόρτιση έχει 
προκαλέσει βίντεο που κυκλοφορεί ευρέως στο διαδίκτυο και στα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης, στο οποίο νεαρή φοιτήτρια αναφέρεται δημόσια σε περιστατικά που, 
σύμφωνα με τις καταγγελίες της, σημειώθηκαν κατά τη διάρκεια της δημόσιας 
πορείας του “Rethymno Pride 2026”, η οποία πραγματοποιήθηκε στο Ρέθυμνο στις 
23 Μαΐου 2026. 

Σύμφωνα με δημόσιες αναφορές και καταγγελίες που διατυπώθηκαν μετά την εν 
λόγω πορεία, ακούστηκαν εκφράσεις και συνθήματα τα οποία θεωρήθηκαν από 
μέρος της κοινωνίας προσβλητικά για το θρησκευτικό συναίσθημα Ορθοδόξων 
Χριστιανών πολιτών. 

Ιδιαίτερο προβληματισμό προκάλεσαν επίσης δημόσιες αναφορές σχετικά με την 
παρουσία μικρών παιδιών κατά τη διάρκεια της πορείας, γεγονός που άνοιξε 
δημόσια συζήτηση σχετικά με τα όρια συμμετοχής και έκθεσης ανηλίκων σε 
δημόσιες εκδηλώσεις ή συναθροίσεις όπου αναπτύσσονται έντονες κοινωνικές 
αντιπαραθέσεις ή δημόσιες αντιδράσεις. 

Η προστασία της παιδικής ηλικίας αποτελεί συνταγματική υποχρέωση της Πολιτείας, 
καθώς το άρθρο 21 του Συντάγματος προβλέπει ότι η παιδική ηλικία τελεί υπό την 
προστασία του Κράτους. Παράλληλα, το άρθρο 3 παρ. 1 της Διεθνούς Σύμβασης για 
τα Δικαιώματα του Παιδιού προβλέπει ότι σε κάθε ζήτημα που αφορά ανηλίκους 
πρέπει να λαμβάνεται πρωτίστως υπόψη το βέλτιστο συμφέρον του παιδιού. 

Η δημόσια συζήτηση που ακολούθησε ανέδειξε για ακόμη μία φορά την ανάγκη 
διατήρησης της κοινωνικής συνοχής, του αμοιβαίου σεβασμού και της ειρηνικής 
συνύπαρξης μεταξύ όλων των πολιτών, ανεξαρτήτως ιδεολογικών, θρησκευτικών ή 
κοινωνικών πεποιθήσεων. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5837

Ημερομ. Κατάθεσης:

3/6/2026
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Η Ελληνική Πολιτεία οφείλει να διασφαλίζει πλήρως τόσο την ελευθερία έκφρασης 
όσο και τον σεβασμό της θρησκευτικής συνείδησης όλων των πολιτών, όπως 
κατοχυρώνεται από το άρθρο 13 του Συντάγματος της Ελλάδας, το οποίο προβλέπει 
ότι «η ελευθερία της θρησκευτικής συνείδησης είναι απαραβίαστη». 

Παράλληλα, το άρθρο 9 της Ευρωπαϊκής Σύμβασης Δικαιωμάτων του Ανθρώπου 
κατοχυρώνει την ελευθερία σκέψης, συνείδησης και θρησκείας, ενώ το άρθρο 10 του 
Χάρτη Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης προβλέπει αντίστοιχα την 
προστασία της θρησκευτικής ελευθερίας και συνείδησης. 

Επιπλέον, το άρθρο 3 του Συντάγματος αναγνωρίζει την ιστορική και θεσμική θέση 
της Ανατολικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στην ελληνική συνταγματική τάξη και στην 
ιστορική διαδρομή του ελληνικού λαού. 

Η προστασία των θεμελιωδών δικαιωμάτων, η αποφυγή κοινωνικών εντάσεων και η 
καλλιέργεια αμοιβαίου σεβασμού αποτελούν βασικές υποχρεώσεις κάθε 
δημοκρατικής Πολιτείας. 

Να επισημανθεί, ότι στο ανωτέρω πλαίσιο η ΝΙΚΗ έχει καταθέσει πρόταση νόμου για 
την επαναφορά των διατάξεων περί κακόβουλης βλασφημίας και καθύβρισης 
θρησκεύματος1 

Κατόπιν τούτων, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Έχουν εξεταστεί από τις αρμόδιες αρχές οι δημόσιες καταγγελίες και 
αναφορές που διατυπώθηκαν σχετικά με τα περιστατικά της συγκεκριμένης 
πορείας στο Ρέθυμνο; 

2. Με ποιον τρόπο διασφαλίζει η Πολιτεία την αναγκαία ισορροπία ανάμεσα 
στην ελευθερία έκφρασης και στον σεβασμό της θρησκευτικής συνείδησης 
των πολιτών, όπως κατοχυρώνεται από το Σύνταγμα και τις ευρωπαϊκές 
συμβάσεις προστασίας δικαιωμάτων; 

3. Υπάρχει σχεδιασμός ή πρόθεση λήψης πρωτοβουλιών για την αποτροπή 
περιστατικών κοινωνικής έντασης και αμοιβαίας προσβολής θρησκευτικών ή 
ιδεολογικών πεποιθήσεων στον δημόσιο χώρο; 

4. Υπάρχει πρόθεση διαμόρφωσης κατευθυντήριων γραμμών ή πρωτοβουλιών 
σχετικά με την παρουσία και συμμετοχή ανηλίκων σε δημόσιες εκδηλώσεις ή 
συναθροίσεις όπου αναπτύσσονται έντονες κοινωνικές ή ιδεολογικές 

                                                             
1 https://www.hellenicparliament.gr/Nomothetiko-Ergo/Katatethenta-Nomosxedia?law_id=856d21a5-e2c2-45f7-
a0ae-b24a00c3ca01 
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αντιπαραθέσεις, με γνώμονα πάντοτε την προστασία της παιδικής ηλικίας και 
το βέλτιστο συμφέρον του παιδιού; 

5. Προτίθεται η κυβέρνηση να αναλάβει δράσεις ενημέρωσης και 
ευαισθητοποίησης υπέρ του αμοιβαίου σεβασμού και της κοινωνικής 
συνοχής, με στόχο την αποφυγή φαινομένων πόλωσης και διχασμού; 

6. Προτίθεται η κυβέρνηση να εξετάσει, στο πλαίσιο της προστασίας της 
κοινωνικής συνοχής και της παιδικής ηλικίας, την ανάγκη διαμόρφωσης 
θεσμικών κατευθύνσεων για δημόσιες εκδηλώσεις και συναθροίσεις μαζικού 
χαρακτήρα στις οποίες συμμετέχουν ανήλικοι, ώστε να διασφαλίζονται ο 
αμοιβαίος σεβασμός, η προστασία της παιδικής ηλικίας και η αποφυγή 
φαινομένων κοινωνικής έντασης ή πόλωσης;» 

7. Τί έχει πράξει η Κυβέρνηση ύστερα από την πρόταση νόμου της ΝΙΚΗΣ στις 18-
12-2024 για επαναφορά των διατάξεων περί κακόβουλης βλασφημίας και 
καθύβρισης θρησκεύματος; 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

 

Ρούντας Ναπ. Γεώργιος 

 

 

 




